

Projekat “Ka efikasnom pravosuđu – unaprijeđenje razvoja profesija u funkciji crnogorskog pravosuđa”

Akcija za ljudska prava (HRA) i Centar za monitoring i istraživanje (CeMI) uz podršku Ambasade Kraljevine Holandije

1. april 2016 – 31. maj 2017.

OPIS AKTIVNOSTI

Pravosudni sistem Crne Gore obuhvata niz zanimanja vezanih za pravosuđe – advokate, notare, javne izvršitelje, medijatore i sudske vještake, koji obezbjeđuju uspješno funkcionisanje sistema sprovođenja pravde. Strategija reforme pravosuđa za period 2014-2018 u okviru posebnog poglavlja predviđa mjere za razvoj ovih institucija. Do sada je proces reforme pravosuđa uglavnom bio usmjeren na jačanje uloge pravosuđa i tužilaštva, dok je razvoj pravnih i drugih zanimanja ostao ograničen. Javni izvršitelji i notari su nedavno uvedeni u pravosudni sistem, dok višedecenijski rad sudskih vještaka i višegodišnji medijatora nije bio predmet dovoljne rasprave mimo tih profesija. Nedostatak javne rasprave o ulozi i položaju ovih profesija je očigledan.

Projekat omogućava da Akcija za ljudska prava (HRA) u saradnji sa Centrom za monitoring i istraživanje (CeMI), istraže rad, dostignuća i nedostatke u organizaciji ovih profesija, organizuju rasprave i dođu do zaključaka i preporuka koje podržavaju reformu.

U projektu će biti sprovedeno pet tematskih istraživanja o radu pomenutih profesija, kao i istraživanje javnog mnjenja. Biće organizovano i pet debata na kojima će se predstaviti rezultati istraživanja u nastojanju da se doprinese većoj

efikasnosti i kvalitetu pravosudnog sistema Crne Gore.

Specifični ciljevi projekta su:

- procijena opšteg učinka profesionalnih zanimanja u vezi sa pravosuđem – advokata, notara, javnih izvršitelja, posrednika i sudskih vještaka;
- iniciranje javne rasprave o ulozi profesija koje se odnose na pravosuđe – advokate, notare, javne izvršitelje, posrednike i sudske vještake u procesu reforme pravosuđa u Crnoj Gori,
- davanje konkretnih preporuka za poboljšanje pravila poslovanja, pravnog okvira ili upravljanja sudovima u cilju povećanja efikasnosti ukupnog učinka pravosudnog sistema.

Projekat će se sprovoditi u saradnji sa Advokatskom komorom, Notarskom komorom, Komorom javnih izvršitelja, Centrom za posredovanje, Udruženjem sudskih vještaka, kao i sa Ministarstvom pravde.

Očekivani rezultati projekta:

- Aktivnost: *Ocijeniti efikasnost i praksu zanimanja koja se odnose na pravosuđe – advokata, notara, javnog izvršitelja, posrednika i vještaka.*

očekivanja: 5 tematskih istraživanja; 100 intervju sa advokatima, notarima, javnim izvršiteljima, posrednicima i sudskim vještacima; 5 istraživačkih radova o postojećim praksama; najmanje 50 zaključaka; najmanje 50 predloženih preporuka.

- Aktivnost: *Javna rasprava o ulozi profesija koje se odnose na pravosuđe – advokata, notara, javnog izvršitelja, posrednika i sudskih vještaka u procesu reforme pravosuđa u Crnoj Gori.*

očekivanja: održavanje 5 okruglih stolova; učešće najmanje 100 predstavnika profesija u vezi sa pravosuđem, najmanje 50 predstavnika državnih institucija, pravosuđa i međunarodnih organizacija; zastupljenost

u medijima.

- Aktivnost: *kampanja za dalje institucionalne i zakonodavne promjene (izmjene i dopune reformskih planova) na osnovu zaključaka istraživanja i preporuka.*

Očekivanja: najmanje 20 predloga za zakonodavne promjene predložene Skupštini i/ili Vladi.

- Aktivnost: *Ispitivanje javnog mnjenja o percepciji uloge, efikasnosti i prakse zanimanja koja se odnose na pravosuđe – advokata, notara, javnog izvršitelja, posrednika i vještaka.*

Očekivanja: sprovedeno ispitivanje javnog mnjenja na specifičnom uzorku od oko 1000 stanovnika Crne Gore; rezultati istraživanja javnog mnjenja predstavljeni na konferenciji za novinare; najmanje 5 info grafika pripremljenih u skladu sa rezultatima istraživanja javnog mnjenja.



Kingdom of the Netherlands

Projekat "Ka efikasnom pravosuđu – unaprijeđenje razvoja profesija u funkciji crnogorskog pravosuđa" podržava Kraljevina Holandija